

Состоится конференция

27 августа во Дворце культуры пройдет педагогическая конференция, где будут обсуждаться такие вопросы как результаты Единого государственного экзамена, федеральный проект «Новая школа» и другие. К участию в конференции приглашаются руководители общеобразовательных учреждений округа и учителя.

Желающим повысить квалификацию

В соответствии со статьей 225 Трудового кодекса РФ объявлен предварительный набор в группу повышения квалификации по охране труда для руководителей и специалистов организаций различных форм собственности. Обучение пройдет по мере комплектования группы на территории Нижней Туры в сентябре текущего года. По окончании обучения руководителям и специалистам будут выданы удостоверения установленного образца, срок действия аттестации по охране труда – 3 года. Информацию можно получить по телефону 2-49-32, а заявки на обучение направлять по телефону 2-32-76.

Поможем детям вместе!

Управление социальной защиты населения округа обращается к нижегородцам с просьбой помочь собрать в школу детей из малообеспеченных семей. Школьникам нужна одежда, обувь, желательны новые или в хорошем состоянии, а также портфель и канцелярские принадлежности. Телефоны для справок: 2-37-16, 2-37-18.

Эх, дороги...

На дорогах округа стартовала профилактическая операция «Скорость, вена погоса». В ходе мероприятия сотрудники ГИБДД будут выявлять и пресекать грубые нарушения ПДД водителями транспортных средств, являющимися потенциальными виновниками ДТП. Операция проводится с целью профилактики дорожно-транспортных происшествий на основных территориальных автодорогах области.

Спасибо спонсорам

Из-за большого дефицита средств в бюджете округа подготовить школы к предстоящему учебному году помогают предприятия и предприниматели НТГО. На данный момент помощь оказана ЛДПС «Платина», торговому предприятием «Калейдоскоп», ООО «Базис», Нижнетурунским и Лялинским ЛПУ. Поддержали подшефные школы ОАО «Вента», ТГК-9 и ОАО «Тизол». Помощь поступила от ИП Маляревич и ИП Санников.

Соб. инф.

Сокращение

Целевым программам – стоп

Правительство Свердловской области продолжает оптимизировать бюджет: постановление Правительства региона № 894 от 5 августа приостанавливает действие десяти целевых программ в 2010 году.

Ход парламентариев вызвал негодование у уральских коммунистов. «На наш взгляд, действия правительства, члены которого, в том числе и председатель, имеют партбилет «Единой России», противоречат обещаниям другого «медведя» – губернатора Свердловской области. Напомним, что Эдуард Россель не раз заверял жителей региона, что при сокращении бюджета ни один социальный вопрос не будет задет», – говорит депутат Областной Думы от КПРФ Андрей Альшевских.

Под нож попали программы: «Социальная поддержка инвалидов в Свердловской области и социальная защита граждан, ставших инвалидами вследствие увечья или заболевания, полученных в период прохождения ими военной службы, и членов их семей» на 2009-2011 годы; «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями на территории Свердловской области» на 2009-2011 годы;

«Создание автоматизированной информационной системы по документам Архивного фонда РФ, находящимся в государственной собственности Свердловской области» на 2009-2011 годы;

«Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в

Свердловской области» на 2009-2011 годы;

«Развитие материально-технического обеспечения подразделений общественной безопасности в Свердловской области» на 2009-2011 годы;

«Строительство и реконструкция жилых домов на территориях муниципальных образований в Свердловской области в целях переселения граждан из жилых помещений, признанных непригодными для проживания, и (или) с высоким уровнем износа» на 2009-2011 годы;

«Развитие государственной гражданской и муниципальной службы в Свердловской области» на 2009-2011 годы;

«Здоровье работающего населения Свердловской области» на 2009-2011 годы;

«Совершенствование и дальнейшее развитие специализированной наркологической помощи жителям Свердловской области» на 2009-2011 годы;

«Предупреждение распространения туберкулеза на территории Свердловской области» на 2009-2011 годы.

Напомним, что в соглашении об антикризисных мерах, которое было инициировано «Единой Россией» в апреле 2009 года, говорится о том, что в случае корректировки расходов регионального бюджета приоритет будет отдаваться сохранению социальных программ.

В. КОРОТКИЙ.

Рамадан: праздник длиной в месяц

В ночь с 20 на 21 августа наступает благословенный месяц Рамадан.

Поистине Рамадан – это праздник, который с трепетом и благоговением ожидают мусульмане планеты целый год – месяц раздумий, духовного очищения и устремлений во имя Всевышнего творца. Как сказал Пророк Мухаммад, Рамадан – лучший из месяцев года.

Это время отмечено для верующих особым обрядом служения Создателю: в течение всего священного месяца мусульмане соблюдают предписанный Шариатом (Божьим Законом) пост. От рассвета до захода солнца постящийся воздерживается от всех видов разговения (еды, питья, половой близости и др.) и стремится сохранять свой язык от сквернословия, а душу – от нечистых помыслов.

Месяц Рамадан священен: 21 числа на 8-м году по мусульманскому летоисчислению произошло событие, названное историками «День Фатху Мекки», или День Открытия Мекки. Находящийся в Мекке древний храм, Священная Кааба, был очищен от идолов, и многие мекканцы стали мусульманами, то есть Мекка была открыта для



принятия религии Аллаха – Ислама. И второе событие: в ночь с 26 на 27 июня месяца Рамадан Пророку Мухаммаду (с.г.в.с.) был ниспослан Священный Коран. Эта ночь названа Ляйлятуль-Кадр (Ночью Предопределения).

В этом месяце Аллах ниспосылает людям большие блага, прощает им их прегрешения, облагораживает и одаряет своей милостью. Каждую ночь Рамадана по велению Аллаха ангел также возвещает: «Нет ли просящего, чтобы дать ему? Нет ли кающегося, чтобы принять его просьбу? Нет ли молящего о прощении грехов, чтобы простить его?».

Рамадан – светлый праздник длиной в месяц, когда верующие стремятся каждый день проводить в благочестии, исполняя предписания религии и совершая больше добрых дел ради Аллаха Всевышнего (это и оказание милости нуждающимся, и посещение больных, и забота о немощных и обездоленных). А трудности лишений, что испытывает в эти дни постящийся, его не огорчают: напротив, его наполнит радость истинной победы – победы над собой. И он утешится словами своего Пророка (с.г.в.с.): «Тому, чье поклонение в месяце Рамадан было преисполнено верой и надеждой на Аллаха, простятся прежние грехи».

В месяце Рамадан, т.е. с 21 августа по 20 сентября, мечеть в г. Н. Тура, ул. Советская, 17, напротив электроаппаратного завода, будет открыта (кроме пятниц) также и по субботам и воскресеньям с 13.00 до 17.00. Приглашаю всех мусульман и мусульманок посетить нашу мечеть. Да поможем нам Аллах в соблюдении поста и совершении благих и добрых дел в месяце Рамадан. Аминь.

АГАРЕЗИ-ХАДЖИ, имам-хатыб мечети г. Н. Тура.

Совет

Отпуск делу не помеха

Несмотря на сезон отпусков, на прошлой неделе состоялось очередное заседание Молодежного совета при главе НТГО.

Глава округа Федор Петрович Теплаев начал собрание с оглашения Указа губернатора Свердловской области о создании Молодежного правительства области. Наш город оказался одним из первых в области, создав совещательный молодежный орган такого уровня, подобные которым рекомендовано до конца года теперь создать в каждом городе области.

Одним из основных вопросов заседания стало обсуждение возможности создания собственного бизнеса в условиях сокращения на предприятиях города. Для этого была приглашена Валентина Николаевна Левитских, руководитель отдела экономики администрации НТГО, которая и описала существующую ситуацию в нашем городе по данной проблеме, а также рассказала о работе Фонда поддержки малого предпринимательства. Фонд планирует регулярно проводить тренинги по обучению граждан, желающих начать свое дело. В данный момент сформированы две группы по двадцать человек, и набор еще продолжается.

По итогам тренингов выявляются наиболее перспективные кандидаты, которые готовят бизнес-планы, защищают их на конкурсе и победитель может получить грант в размере 300 000 рублей на открытие своего бизнеса. Фонд осуществляет бухгалтерскую поддержку предпринимателей, взаимодействует с Центром занятости населения, поддерживает безработных граждан. Успешно защитившим свои бизнес-планы ЦЗН предоставляет единовременную выплату годового пособия по безработице и многое другое.



Наша молодежь объединилась вовремя.

Следующим вопросом повестки дня стало создание в поселке Иструктурного подразделения Молодежного совета. После нескольких месяцев подготовки Совет на Ису заработал, и уже намечены первые мероприятия к юбилею поселка. Также председатель исовского Совета Ирина Маурина рассказала о насущных проблемах поселка, а именно об участившихся случаях попыток суицида среди молодежи, о нехватке информации о вакансиях и других немаловажных проблемах. Молодежный совет при главе НТГО, в свою очередь, предложил коллегам провести социологический опрос и выявить наиболее значимые проблемы молодежи.

Светлана Леонидовна Соломина, заместитель заведующего отделом культуры НТГО, проинформировала собравшихся о разработке муниципальной целевой программы «Молодежь Нижнетурунского городского округа» на 2010-2012 годы и программы «Молодежь предприятия» и предложила Совету внести

предложения по совершенствованию данных программ, что и будет сделано в ближайшее время.

Наследок оставили самый интересный и трудный вопрос – проведение в начале сентября Туристического слета на мысе туристов среди молодежи всех предприятий города. Такого состязания не было уже много лет. На данный момент подготовка идет полным ходом, для участников будут предложены не только интереснейшие состязания, но и «ореп-аг» после основной части соревнований.

В связи с этим Молодежный совет обращается к руководителям всех предприятий и организаций города, председателям профсоюзов и просто активной молодежи с просьбой принять участие в этом мероприятии. По всем вопросам можно звонить по телефону 2-73-06.

Андрей ПОСТОВАЛОВ, председатель Молодежного совета при главе НТГО. Фото Анны ГОНЧАРОВОЙ.

Бытовой эксперимент

С осени прошлого года из окон своего дома я наблюдала, как мои соседи «колдуют» над занесенной ноябрьским снежком землей, орудуя лопатами, привозят зачем-то автомобильные шины. На мой вопрос, как в известном фильме: «А что это вы тут делаете?» мне, смеясь, ответили: «Летом увидишь»...

А летом в заготовленных с осени клумбах (так вот зачем нужны были колеса!) распустились цветы – разноцветные анютины глазки, заботливо посаженные добрыми руками.

«Мамой» анютиных глазок, а также кустов декоративного шиповника, высаженных у дома, оказалась пенсионерка Раиса Мамаева. Я спросила ее, как появилась идея облагородить наш двор – ведь теперь он радует глаз не только жителей дома, но и идущих мимо людей.

– Я очень давно вынашивала эту идею – разбить цветник под окнами дома. Я садовод с тридцатилетним стажем. Анютины глазки в моем саду растут более пятнадцати лет. Год от года семена насаивались, цветы разрастались. Их стало так много, что пришлось прорывать клумбы с ними, чтобы цветам было свободнее. Но такую красоту жалко выбрасывать. Много цветов я отдала соседям по саду, а остальные решила рассадить во дворе – ведь красиво, правда? Мою идею поддержали со-

Анютины глазки – каждому двору!

седы – Любовь Слоневская и Татьяна Кожевникова. Попросили помощи у сильной половины, и нам привезли колеса, землю, помогли раскопать участки, где сейчас вы видите цветы.

За домом на пустыре было много камней, которые просто валялись грудой – я нашла им применение: теперь они обрамляют наши клумбы с цветами.

Помимо этого, теперь на газон машину уже не поставишь – получилась своего рода борьба с несанкционированными стоянками...

– Ребятишки помогают поливать цветы, полоть – это, несомненно, для них положительный опыт, они учатся беречь то, что посадили их бабушки и дедушки (улыбается).

Благоустройство двора на цветах не закончилось. Житель дома Петр Васильевич Мороз повесил рядом с подъездной дверью доску для объявлений – надоели жителям, что дверь постоянно облеплена бумажками с номерами телефонов и рекламой. Потом Раиса Васильевна решила поставить скамейку ведро для окурков. Через какое-то время



это увидели сотрудники городской управляющей компании и подумали: «У одного подъезда есть урна, а у остальных нет... Нехорошо». Так появились новые урны у каждого подъезда. Спасибо инициативным соседям!

Конечно, не все так хорошо – есть в нашем городе еще вандалы: недавно из нескольких клумб кто-то повывергивал цветы. Не своими руками посажено – не жалко?

Но Раиса Васильевна не отчаивается: – Ну, выдернут раз-два, может, надоест когда-нибудь, а людей нужно приучать к культуре, к красоте. Глядишь, еще кто-нибудь у своего подъезда разобьет подобную клумбу.

А еще она душой болеет за источник, который находится недалеко от гимназии. – облагородить бы его. А то мусор там постоянно, грязь, – говорит расстроено женщина. – Привезти бы туда земли, посадить цветы, следить за чистотой. Как бы было хорошо!

Под осень анютины глазки расцветают все больше и больше. Прижилась декоративный шиповник, завязались и начинают цвести на нем маленькие розочки. Только представьте, как бы было приятно, если бы в каждом дворе были такие клумбы! Мои соседи не ждали помощи ни от кого – все сделали своими руками, сплотившись. Сплотитесь и вы, уважаемые горожане!

С надеждой на вас, Полина РОСТОВА, г. Нижняя Тура. Фото автора.